



历经4年,破茧蝶变

359省道(锡太段)完成养护大修

宽阔的沥青路面、高标准的波形护栏、渠化改造的交叉口、崭新的标志标线、川流不息的车辆……近日,359省道(锡太段)这条曾让过往司乘叫苦不迭的路,经过4年作业,如今破茧蝶变,畅通无阻。

苏路宣 高达

“槽心路”变舒心路、便民路

359省道(锡太段)自2005年建成以来,至今已运营近17年,是连接太仓、常熟、无锡的快速干线公路,也是苏州境内东西向重要的货运通道,还承载着太仓港区的疏港交通。

近年来,随着区域经济的不断发展,道路交通量日益增大,日交通量处于饱和运载状态,大型集装箱货运量逐年提升,交通量等级为特重。由于长时间处于特重交通荷载作用下,4年前,359省道(锡太段)路面出现严重病害,沿线处横向裂缝、唧浆、连续坑槽、沉陷、交叉口车辙严重,存在较大安全隐患。

2019年以来,苏州公路部门高度重视359省道(锡太段)的路

面状况,陆续投入养护专项资金,开展全路段的养护项目。2019年,完成了约6公里危重路段的大修工程;2020年,完成约8公里的养护大修工程,同步完成了辛庄收费站的白改黑工程。2021年至今,顺利完成25.4公里的养护大修项目。

经过4年的大修,昔日破损严重的“槽心路”焕然一新,宽阔平坦,一跃变成了舒心路、便民路,通行能力和路容路貌明显提升。

科技护航,智慧养护提升“含新量”

在359省道(锡太段)养护大修工程中,苏州市公路事业发展中心坚持以创新为养护工程赋能,围绕全寿命周期成本最优的养护理念,与“四新”技术运用、预防性养护、桥梁安全整治、安防工程相结合,持续推进及时养护、绿色养护、生态养护,为359省道(锡太段)养护注入了强大的“含新量”。

结合项目的建设实际,市公路中心积极开展绿色化“四新技术”养护试点,在下面层全面推广再生沥青混合料,以节约使用资源和提高资源利用效率为核心,加大路面再生材料及循环利用的研究;今年4月,成功试铺钢渣沥青混合料试

验段并取得良好效果,提高了钢渣等固体废弃物的使用率,解决钢渣堆积造成的环境危害问题,这也是苏州市国省干线养护大修工程中的首次应用,填补了苏州公路养护史上的一个空白;在沙家浜、G524等交通量大的交叉口前试用灌入式复合路面,减少车辙,降低了全寿命周期养护成本,满足了快速开放交通、抗车辙能力强的需求,有助于稳定公路路况,提升公路品质。

路养护到哪服务就跟到哪

以往公路养护实行封闭式管理,为减轻施工对群众生活影响,苏州公路部门改变了传统的施工管理模式。此外,针对前期调研过程中,周边群众提出的道路安全问题,市公路中心投入养护专项资金,对两侧的防撞护栏进行了升级,由二波更换为三波段SB级波形护栏,在原本拥堵不堪的交叉口也单独增加了转弯车道,路面舒适性、安全性显著提高。

经过4年“鏖战”,苏州公路部门养护人员留下了一串坚实的足印,在交通量整体呈增长的趋势下,359省道(锡太段)顺利实现了深度蝶变,将更好串联起太仓、常熟、无锡,带来源源不断的生机,进一步促进区域经济快速、和谐发展。

相城高新区娄北社区组织开展《习近平谈治国理政》第四卷专题学习

日前,相城高新区(元和街道)娄北社区组织社区党员、青年开展《习近平谈治国理政》第四卷专题学习,进一步增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉、行动自觉,引导社区党员、青年把学习成果转化为推动基层治理与发展的实践力量。

活动中,社区党委委员金斌同志向与会人员详细介绍了《习近平谈治国理政》第四卷一书出版的

历史背景和重大意义、总体框架和主要特色等方面的内容,并作学习动员。

下一步,社区还将结合“原文学坛”专题,组织送“学”上门,采取个人自学、线上学习交流等方式,在掀起深入学习《习近平谈治国理政》第四卷热潮的同时,有效提高学习的打卡率和效率,提升党员、群众的参与感和获得感。王丹莉 高达

黄桥街道大庄村 暖心服务新业态新就业群体



暖心关爱活动现场 黄桥街道供图

为进一步做好新业态新就业群体党建工作,让新业态新就业群体切实感受到党的关怀、组织的温暖、社会的关爱,提升获得感和幸福感,近日,相城区黄桥街道大庄村党总支依托“红色蜂巢·党员联户联企”,举办新业态新就业群体专场系列暖心关爱活动。

活动现场,志愿者精心制作了安全出行宣传短片,现场为大家播放,讲解身边不文明出行案例带来的严重后果,演示了正确佩戴头盔

的方法等内容,向到场的快递小哥、外卖骑手们宣传正确的安全出行方式。随后,志愿者们向从业人员开展问卷调查活动,重点了解从业人员收入水平、签订劳动合同、参加社会保险等方面情况,及时了解新业态人员所需所求。

下一步,大庄村党总支将继续抓牢党建引领工作,持续深入推进新业态新就业群体服务保障工作,把最贴心的服务送到新业态新就业群体身边。相黄萱 高达

双塔街道启动“内训课程开发计划”

近日,“五卅片区资源挖掘和文化营造”“双塔文化与古城保护”“双塔市集的蜕变与重生”被列入双塔街道首批内训课程开发计划。由街道90后股级干部、优秀社区书记等19人组成的“精英内训师”将根据专业和特长分成三个小组,围绕这

三个课题,开发相应内训课程。

双塔街道党工委副书记朱亚琴表示,“双塔人”讲“双塔事”,探索“双塔路径”,不仅能使干部培训更接地气,引起共鸣和思考,还能通过内训师的培养和内训课程的基层巡讲,提升干部总结提炼、品牌打造、

语言表达、综合展示的能力。

据悉,街道将通过三到五年探索,打造课程,开发课件,形成干部教育培训本土化课程体系,并不断拓展“精英内训师”队伍,引入共建单位、青年创业者、文化达人等,不断壮大内训师资力量。巴舜蕾 高达

相城区开展大闸蟹经营户专题培训

为规范大闸蟹市场经营秩序,维护消费者和经营者合法权益,近日,相城区市场监管七分局联合太平街道综合行政执法局组织开展大闸蟹经营户专题培训,辖区内20余家大闸蟹经营户参加了本次培训。

培训中,分局监管人员对涉及大闸蟹监管的农产品食品安全、价格规范、电子商务法、大闸蟹广告、投诉举报等方面法律法规进行了专题辅导授课,就大闸蟹商标使用、广告宣传、价格产地、网络销

售、明码标价、促销竞争、蟹卡蟹券预售和消费投诉等多方面内容进行了详细解答。下一步,分局将加强大闸蟹市场日常监管,提高经营户守法经营意识,营造良好的大闸蟹市场消费环境。相太萱 高达

元和街道打好“3X”培训组合拳

为进一步拓宽社会基层治理工作思路,全面提升元和网格员队伍的“专业度”和“精气神”,拓展“书记项目”质效,近日,苏州市相城区元和街道集成指挥中心以务实性为导向,采取“现场教学+线下授课+线上检验”的“3X”组合拳模式,组织开展了“网格课堂”系列活动,参训人员达416人次。

9月30日,元和街道集成指挥中心组织网格员赴张家港,在实境教学中学习张家港基层治理经验。

在南丰镇永联村参观了永联村的发展之路后,在场的网格员们都备受鼓舞,激发了大家的干事创业激情。在南丰镇永合社区,听取了永合社区党委书记秦欢关于先行探索社区服务社会化的实现路径及构建“一格五员、协同共治”的治理经验介绍。在锦丰镇综治中心和网格化联动分中心,工作人员

向大家展示了他们如何通过“活、精、优”三字诀,激活网格治理“一盘棋”的工作思路。在锦丰邻里港湾,了解了其通过第三方管理、商圈党建联盟、公益项目运作、锦丰“+”系列服务的项目化运作以及锦丰志愿团队的加盟,联合打造的党群服务品牌。在金港街道金香社区,大家学习了其纯拆迁安置小区的管理模式,在试点“海棠管家”模式的基础上,积极探索“双管双融”治理新路径,着力实现社区自治精细化。

9月27日—28日,集成指挥中心还特地邀请了经验丰富的讲师为网格员们授课。课上讲师们引经据典,妙语连珠,既全面系统又突出重点,既有理论高度又紧密结合社会基层治理实际,大家深受鼓舞、备受启迪。

此外,集成指挥中心依托苏州

市专职网格员技能大赛初赛,组织开展了限时一小时的线上知识答题活动,通过业务能力测试,切实激发网格员们比学赶超内生动力,营造创新创优良好氛围。

此次线上测试组织各社区专职网格员共240人参加。测试内容覆盖网格员工作职责、“苏城网格通”App事件上报处置流程、网格基础信息、网格化日常巡查走访、网格内矛盾纠纷排查、重点人员、场所走访等当前重点工作。大家纷纷表示,将以此次测试为契机,查漏补缺,认真学习,更好地开展网格化服务管理工作。

下一步,元和街道将持续办好“网格课堂”系列活动,引导广大元和网格员在进一步筑牢思想根基的同时锻造过硬本领,展现元和网格队伍业务精、效率高、服务好、作风好的良好形象。徐晓安

相城经开区各社区开展“党建服务新业态”活动

为深入推进新业态新就业群体党建工作,提升新业态、新就业群体的社区归属感和融入感,近日,苏州相城经开区各社区开展新业态服务活动。其中,泰元社区于近日携手经开区团委组织开展了“新业态进社区”主题活动。活动邀请了辖区内部分快递员到现场,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力和影响力,助力社区更好发展。

波热饭、饮水、防疫物资、医药箱、手机充电、图书角等设备,可以满足他们的多种需求。快递员们还参观了医务室、人大之家、雅韵书场、道德讲堂等多处活动场所。

下一步,各社区将持续深化新业态、新就业群体党建工作,积极开展多种形式的关心、关爱活动,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力和影响力,助力社区更好发展。相经开 高达

元和街道开展关爱妇女主题活动

近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区积极推进书记项目,联合玉成、姚祥、水漾花城社区与中建三局集团公司(沪)苏州市妇幼保健院项目联合党支部开展关爱妇女主题活动。

活动一开始,社区党委委员陈丽就为女职工送上了蛋糕。随后,社区妇联负责人秦欣股为妇女们送上免费“爱心体检单”,倡导妇女关爱自身健康,注意劳逸结合。社区党委委员秦洁瑜还为全体女

职工送了防疫物资。

通过活动,进一步加大了各社区关爱妇女的力度,下一步,莫阳社区等将继续坚持党建引领,持续推进书记项目工作落地落实,逐步形成长效机制,主动靠前,深化服务意识,不断发掘、整合优质资源,同时,依托传统节日,打造优质项目,不断推进妇女文化生活丰富性,为妇女幸福生活“加码”,让她们在共建共享发展中有更多参与感、获得感、幸福感。周杰 高达